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– аромат має сильний вплив на підсвідомість і тим самим викликає певну реакцію та 

спонукає до дії. Отже, за рахунок впливу на підсвідомість – результат впливу: аромат – 

мотивація до купівлі. 

Отже, аромамаркетинг допомагає не тільки привернути увагу споживачів до закладу 

торгівлі, а також сприяє тому, що покупці затримаються в ньому, де потім, за допомогою 

ароматів, асоціацій і емоцій буде встановлений міцний емоційний зв'язок. Це пояснює 

необхідність використання ароматів при продажу товарів, які посилюють його вплив на 

споживачів, підштовують до здійснення купівлі, та, тим самим, забезпечують торговельному 

об’єкту підвищення ефективності діяльності, а також посилюють його конкурентне 

становище на ринку. 
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БІЗНЕС-КОНСУЛЬТУВАННЯ  

З ПИТАНЬ СТВОРЕННЯ ТА РЕСТРАЦІЇ БІЗНЕСУ 

На даному етапі становлення та розвитку ринкової системи господарювання в Україні 

особливо важливого значення набуває формування та розвиток підприємницької діяльності, 

оскільки саме підприємництво є двигуном економічного і соціального розвитку суспільства. 

Підприємницька діяльність дає стимул до високої продуктивності праці, отримання 

прибутку і, в кінцевому рахунку, кращого задоволення суспільних потреб. 

Класифікація видів діяльності відображує різну сферу суспільного виробництва, в 

якій є можливість зайнятися бізнесом. Не спиняючись на кожному з них, зазначимо деякі 
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види діяльності зі сфери виробництва, послуг, ідей (інтелектуального бізнесу), комерційної і 

зовнішньоекономічної діяльності. При цьому слід пам’ятати, що вибір діяльності складний і 

важкий процес. З конгломерату видів діяльності виділяють у сфері [1]: 

− виробництва – виробництво продукції виробничо-технічного призначення, 

товарів народного споживання, продуктів харчування, будівельних матеріалів, тощо; 

− послуг – громадське харчування, побутове обслуговування, транспортні, 

навчальні та лікувальні послуги, видовищно-розважальні заходи, туристичні, довідково-

консультативні послуги, послуги з приватизації, при переході на нові форми власності, 

створенні підприємств, фірм, агентські і аудиторські послуги, патентно-ліцензійні, технічні, 

складські та ін. 

Важливу роль відіграє правильно написаний статут підприємства, який виступає 

основним документом його діяльності. Головним завданням статуту – дати повне уявлення 

про правовий статус підприємства (фірми) як самостійного господарського суб’єкта, що має 

всі права юридичної особи, про його внутрішній механізм управління і самоуправління, 

режим формування і використання майна підприємств (фірм), розпорядження його коштами і 

прибутком. У цьому розумінні статут – це акт підприємства, що внутрішньо 

регламентується, доповнює та конкретизує більшість положень засновницького договору.  

Суть засновницького договору полягає в тому, що він є одним з різновидів згоди про 

спільну господарську діяльність з утворенням самостійної юридичної особи. Його зміст – 

об’єднання майна (капіталів) і підприємницьких зусиль з метою отримання прибутку. Тому 

основним для засновницького договору є визначення всіх параметрів взаємовідносин між 

учасниками фірми, насамперед майнового та організаційного характеру.  

При формуванні договору особливу увагу слід звернути на конкретні розміри, строки 

і порядок участі партнерів у формуванні майнової бази; умови участі у розподілі прибутків 

та ризиків; конкретні одно- та двосторонні права й обов'язки учасників; порядок передавання 

прав на об'єкти промислової власності (винаходи, промислові зразки тощо) та їх комерційне 

використання; відповідальність партнерів за неналежне виконання своїх обов’язків; форс-

мажорні обставини (тобто обставини так званої «непоборної сили»), що вивільняють 

учасників від відповідальності у зв'язку з неможливістю виконання прийнятих на себе 

зобов'язань; порядок вирішення суперечок між учасниками і право, що застосовується; 

конфіденційність у ході створення і діяльності фірми; строк діяльності. 

Крім зазначених, до статуту та засновницького договору можуть бути включені й інші 

положення, які не суперечать чинному законодавству. 
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Засновницькі документи – важливий атрибут підприємницького бізнесу, що 

підтверджують юридичний статус підприємства, тому потребують професійного підходу до 

укладання. Тому таку роботу, як правило, доручають фахівцям (юристам, економістам).  

Для реєстрації юридичної особи необхідно подати такий пакет документів [2]: 

1) заяву про реєстрацію за встановленою формою; 

2) заяву про обрання спрощеної системи оподаткування та/або реєстрацію платником 

ПДВ та/або включення до Реєстру неприбуткових організацій та установ (якщо щось із цього 

входить у ваші плани); 

3) установчий документ юридичної особи (статут, установчий договір тощо залежно 

від обраної організаційно-правової форми); 

4) документ, що підтверджує реєстрацію іноземної юрособи, яка виступає 

засновником, у відповідній країні. 

Для реєстрації фізособи-підприємця необхідно подати: 

1) заяву про державну реєстрацію; 

2) заяву про обрання спрощеної системи оподаткування та/або реєстрацію платником 

ПДВ (якщо щось із цього входить у ваші плани); 

3) нотаріально засвідчену згоду батьків (усиновлювачів), піклувальника чи органу 

опіки та піклування, якщо зареєструватися як ФОП бажає особа, що досягла віку 16 років, 

але не має повної цивільної дієздатності. 

Документи можуть бути подані як у паперовій, так і в електронній формі – через 

портал Мін'юсту.  

Якщо документи подані в повному обсязі та відповідають вимогам закону, тоді 

держреєстратор протягом 24 годин (без врахування святкових і вихідних днів) з моменту 

отримання документів приймає рішення про реєстрацію. 

Після внесення відомостей про реєстрацію юрособи або ФОП до ЄДР відповідні 

відомості автоматично вносяться й до реєстрів ДФС. 

Крім того, відомості про реєстрацію надаються і для реєстрації юрособи (ФОП) як 

платника ЄСВ [3]. 

Свідоцтво про реєстрацію за новими правилами не видається. Замість нього 

формується електронний витяг на порталі Мін'юсту [4]. 

Література: 

1. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та 

громадських формувань: Закон України від 15.05.2003 № 755-IV зі змінами та доповненнями 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15. 
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2. Про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних 

осіб та фізичних осіб – підприємців» та деяких інших законодавчих актів України щодо 

децентралізації повноважень з державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб – 

підприємців та громадських формувань : Закон від 26.11.2015 №835-VIII // Відом. Верхов. 

Ради України. – 2016. – №2. – Ст. 17. 

3. Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування: Закон України від 08.07.2010 № 2464-VI / Верховна Рада України. URL: 

http://zakon0.rada.gov.ua/ laws/show/2464-17/page. 

4. Ліга закон [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.ligazakon.ua/  
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СТАРТАПИ ЯК ФОРМА ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ АКТИВНОСТІ ТА 

СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ 

Сучасні умови функціонування економіки створюють виклики для підприємницьких 

структур, спонукаючи їх до постійного розвитку, пошуку інноваційних рішень, втілення 

інноваційних ідей з метою виживання, протистояння ризикам та нарощування прибутковості 

діяльності. Ефективною формою започаткування нових видів та напрямків бізнесу, перевірки 

їх життєздатності та затребуваності ринком все частіше стають стартапи. 

Процес трансформації ділових відносин та розвиток сфери інформаційних технологій 

розширюють можливості для реалізації бізнес-ідей та впровадження новітніх бізнес-моделей 

у вигляді стартап-проєктів. 

Підвищенню актуальності стимулювання стартап-руху в Україні сприяли кризові 

явища в економіці, викликані, насамперед, пандемією коронавірусу. Карантинні обмеження 

суттєво вплинули на розвиток економіки країни в цілому та її окремих галузей. За даними 

Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України у першій 

половині 2020 року падіння ВВП склало 6,5% [1]. При цьому найбільше від кризи 

постраждали освіта і культура (до −93% доданої вартості), готельно-ресторанний бізнес 

(−91%), оптова та роздрібна торгівля (−45%), професійні та адміністративні послуги (−45%), 

промисловість (−43%), транспорт (-31%) [2]. За підсумками року НБУ оцінив падіння ВВП 

країни в 2020 році в 4,4% [3].  

У результаті карантинних заходів багато підприємницьких структур опинились на межі 

існування. Для відновлення та підтримки їх функціонування виникла нагальна потреба 
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